

講題：新年來，想到主再來(16)：看看巴比倫興起；巴比倫傾覆

經文：太 1:17;王下 24:10-12;但 2:36-45;啟 18:1-3;17:14(經文用和合本)

馬太福音 1:17「這樣，從亞伯拉罕到大衛共有十四代，從大衛到遷至巴比倫的時候也有十四代，從遷至巴比倫的時候到基督又有十四代。」

列王紀下 24:10-12¹⁰那時，巴比倫王尼布甲尼撒的軍兵上到耶路撒冷，圍困城。¹¹當他軍兵圍困城的時候，巴比倫王尼布甲尼撒就親自來了。¹²猶大王約雅斤和他母親、臣僕、首領、太監一同出城，投降巴比倫王。巴比倫王便拿住他，那時是巴比倫王第八年。」

但以理書 2:36-45³⁶這就是那夢，我們在王面前要講解那夢。³⁷王啊，你是諸王之王，天上的神已將國度、權柄、能力、尊榮都賜給你。³⁸凡世人所住之地的走獸，並天空的飛鳥，他都交付你手，使你掌管這一切，你就是那金頭。³⁹在你以後必另興一國，不及於你。又有第三國，就是銅的，必掌管天下。⁴⁰第四國，必堅壯如鐵，鐵能打碎剋制百物，又能壓碎一切，那國也必打碎壓制列國。⁴¹你既見像的腳和腳指頭一半是窯匠的泥，一半是鐵，那國將來也必分開。你既見鐵與泥摻雜，那國也必有鐵的力量。⁴²那腳指頭既是半鐵半泥，那國也必半強半弱。⁴³你既見鐵與泥摻雜，那國民也必與各種人摻雜，卻不能彼此相合，正如鐵與泥不能相合一樣。⁴⁴當那列王在位的時候，天上的神必另立一國，永不敗壞，也不歸別國的人，卻要打碎滅絕那一切國，這國必存到永遠。⁴⁵你既看見非人手鑿出來的一塊石頭從山而出，打碎金、銀、銅、鐵、泥，那就是至大的神把後來必有的事給王指明。這夢準是這樣，這講解也是確實的。」

啟示錄 18:1-3「此後，我看見另有一位有大權柄的天使從天降下，地就因他的榮耀發光。²他大聲喊著說：『巴比倫大城傾倒了！傾倒了！成了鬼魔的住處和各樣汙穢之靈的巢穴，並各樣汙穢可憎之雀鳥的巢穴。³因為列國都被她邪淫大怒的酒傾倒了，地上的君王與她行淫，地上的客商因她奢華太過就發了財。』」

啟示錄 17:14「他們與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。」

(一) 新年來，想到主再來，(16)如何算出來？

以前在華人恩典基督教會(Kogarah)牧會，由 2000 年開始，每年在年終或年初的第一個主日，都會在講道中講及主再來，漸漸地成為一系列，至 2014 年退休了，共 14 次，2018 年又有一次機會在 Kogarah 講及主再來，那次是 15，所以，今天是第十六次，若想看看過去主再來的系列，可登入個人的講道網頁，可從《專題講道》找到。其中有說到主再來前的徵兆，主再來時會發生的事等，要我們有所預備，今天的講道內容，也可以說是主耶穌再來前的一些徵兆，世界向著這個方向走，也是聖經的預言。

(二) 傳福音，傳甚麼？信福音，信甚麼？

什麼是傳福音？傳福音，就是傳耶穌。信福音，就是信耶穌；相信耶穌出生了，受死了，復活了，升天了，並相信耶穌會再回來。

(三) 為甚耶穌要再回來？

(1) 完備救恩的完成

耶穌在二千多年前第一次來到人間，活在世上三十三年，作人類的救主，這是第一個焦點，要把人從罪惡裏救出來，聖經說，給祂起名叫耶穌，因祂是將自己的百姓，從罪惡裏救出來。耶穌受死了，祂被人釘在十字架，流血捨身，相信耶穌的，因祂的血可贖罪，使相信的人，罪得赦免，相信的人也因祂得救，這是靈魂的得拯救，我們相信耶穌的人，在地上最終仍要面對肉體的死亡。

升天去了的耶穌，有一天祂會再回來，這是第二個焦點，叫我們的身體得贖，得著完備救恩的完成，因為耶穌再回來，我們相信的，若離世了，會復活，得著不朽壞的身體，仍在世的，身體改變，也得著不朽壞身體，永遠與主同住在天國，新天新地裏。

(2) 審判混亂的世界

耶穌再來，除了叫相信的人身體得贖，有不朽壞的身體外，實在還要審判整個世界，因為世界變得混亂，當世界混亂到不可收拾時，耶穌會在

千鈞一髮時回來，一方面接去相信的人，另一方面要審判那惡者，不信的，他們將要永遠沉淪，在永遠的死亡裏。

(四) 耶穌再來前，世界是怎樣混亂的？

- (1) 各樣的災害帶來的混亂—可看 31/12/2000 的主再來講道。
- (2) 以色列復國帶來的混亂—可看 29/12/2002 及 28/12/2003 的講道。
- (3) 敵基督出來帶來的混亂

(五) 敵基督什麼時候來？

約翰一書 2:18「小子們哪，如今是末時了。你們曾聽見說那敵基督的要來，現在已經有好些敵基督的出來了；從此，我們就知道如今是末時了。」

(六) 敵基督從那裏來？

巴比倫國，四大文明古國之一，其他三個是，印度，埃及，中國。

巴比倫城，是當時巴比倫的首都，應是現在的伊拉克，在聖經名字是迦勒底。

創 11 章告訴，亞伯蘭，後來稱為亞伯拉罕，本是住在迦勒底的吾珥的。

巴比倫的第一個王朝是在公元前 1894 年。今天讀的聖經，列王紀下 24:10-12 提到巴比倫，應是第十一王朝，叫新巴比倫，其時王帝是尼布甲尼撒王，並說那時是第八年。

那個時期，正是馬太福音 1:17 說到以色列人遷到巴比倫的時候，那個時期，以色列北國早已被亞述所滅，只餘南國猶大，猶大王不但投降，人也被擄到巴比倫去，其中有一個是先知，但以理。

但以理書 2:1-2「尼布甲尼撒在位第二年，他做了夢，心裡煩亂，不能睡覺。²王吩咐人將術士、用法術的、行邪術的和迦勒底人召來，要他們將王的夢告訴王，他們就來站在王前。」

尼布甲尼撒王忘了所發的夢，不過，若術士、用法術的、行邪術的和迦勒底

人不能解夢，就要被凌遲(被斬斷四肢)，他們的房屋也必成為糞堆(但以理書 2:3-5)。本那些來要幫助王解夢的，很希望王能說出夢境，因為王忘記了，並說他們故意拖延，王大發烈怒，要滅絕所有巴比倫的哲士。

本來，王的護衛長要來殺巴比倫的哲士，但以理婉言回答，求王寬限，就可以將夢講解告訴王。

但以理回到自己的居所，告訴他的同伴，並要求他們一起祈求天上的 神施憐憫，將這奧秘的事指明，免他們和巴比倫其餘的哲士一起滅亡，在夜間裏，神向但以理顯明一切，但以理稱頌天上的 神。

於是，但以理來到王面前，但以理對尼布甲尼撒王說，只有一位在天上的神，能顯明奧秘的事，祂已將日後必有的事，指示尼布甲尼撒王。

但以理書 2:31-35 「王啊，你夢見一個大像，這像甚高，極其光耀，站在你面前，形狀甚是可怕。³² 這像的頭是精金的，胸膛和膀臂是銀的，肚腹和腰是銅的，³³ 腿是鐵的，腳是半鐵半泥的。³⁴ 你觀看，見有一塊非人手鑿出來的石頭打在這像半鐵半泥的腳上，把腳砸碎。³⁵ 於是金、銀、銅、鐵、泥都一同砸得粉碎，成如夏天禾場上的糠秕，被風吹散，無處可尋。打碎這像的石頭變成一座大山，充滿天下。」

夢見的大像是金頭，銀腹，銅腰，鐵腿，半泥半鐵的腳。

(1) 金頭的巴比倫興起，金頭的巴比倫傾覆---巴比倫

但以理書 2:37-38 「王啊，你是諸王之王，天上的 神已將國度、權柄、能力、尊榮都賜給你。³⁸ 凡世人所住之地的走獸，並天空的飛鳥，他都交付你手，使你掌管這一切，你就是那金頭。」(新巴比倫王朝共八十年，由主前 625 年至 539 年)

接著興起的是瑪代波斯王朝，把巴比倫國打敗，佔領了它的土地，並擴張開去。

(2) 銀腹的巴比倫興起，銀腹的巴比倫傾覆---瑪代波斯

瑪代波斯王朝打敗巴比倫後，把本來是巴比倫所擁有的版圖擴大了不少，他們的王朝共二百零八年，(由主前 539 年至主前 331 年)，那時，

波斯王古列竟然可以讓仍在被擄的猶大人歸回耶路撒冷。繼之而興起的是，希臘帝國，把波斯王朝滅去。

(3) 銅腰的巴比倫興起，銅腰的巴比倫傾覆---希臘帝國

希臘帝國出名的王帝是亞歷山大大帝，他由主前 331 年至主前 323 年，他死時才 33 歲，之後國土被四位戰將分為四份，東，南，西，北，直至主前一世紀，希臘分割了的國土，又被羅馬帝國所征服。

(4) 鐵腿的巴比倫興起，鐵腿的巴比倫傾覆---羅馬大帝國

在主前 200 年，羅馬帝國已漸露頭角，稱霸地中海，至主前一世紀期間，希臘被羅馬帝國所滅，羅馬帝國統領本來是新巴比倫的土地，並且擴張，到歐洲，至中東及非洲，當時，有說，條條大道通羅馬。耶穌時代，是在羅馬帝國初期。羅馬帝國維持了千多年，由主前一世紀至主後 395 年，分成東，西羅馬帝國，主後 476 年，西羅馬滅亡，主後 1453 年，東羅馬帝國也滅亡了，在本來的領土上，分裂成四十幾個國家(43 個國家)。

(5) 半泥半鐵的腳的巴比倫興起，這巴比倫終有一天傾覆---歐洲共同體？

當時羅馬帝國分裂成了四十多個國家，成為今天的歐洲，多個國家中，可以說真的半泥半鐵，有國家強如鐵，而有些國家則十分弱，如泥，今天很多說到立陶宛(Lithuania)，若是事實，那立陶宛是鐵還是泥？德國應是半泥半鐵的鐵。

羅馬帝國雖久已消聲，惟仍未匿跡，因為今天仍有羅馬這名字，這舊日羅馬帝國的版圖，舊日希臘的版圖，舊日瑪代波斯的版圖，舊日巴比倫的版圖，本已在 1435 年分成幾十個國家，然而，1952 年成立了歐洲聯盟，並且至 1995 年共有四次把範圍擴大，在 1995 年 7 月，歐洲聯盟條約生效，神根條約，至 2020 年 2 月，歐盟共有成員國 27 個，人口約四億。

不少解釋聖經的總相信，啟示錄提到的，巴比倫大城傾倒了，不是指已過去的巴比倫，乃是還未到的巴比倫，這巴比倫會興起過來，當主再來

時，它必會傾倒，這巴比倫指著歐盟。歐盟歐洲多國共同建立的政治及經濟同盟，政治同盟可以說無邊境管制，共用一護照，經濟聯盟就是統一貨幣，有理由相信，有一天會軍事聯盟。

(七) 敵基督從那裏來？從巴比倫來，即從歐盟來，那怎樣明白？

但以理書 7:1-13 但以理在夢中看到異象，看到四巨獸，第一隻像獅子，第二隻如熊，第三隻如豹，第四隻不知名，不過與前三隻大不相同，最不同處是頭有十角，並在這些角中，見其中又長起一隻小角。

但以理書 8:15-27 並說到這小角在耶穌回來前耀武揚威。

這與但以理書二章尼布甲尼撒王所作的夢有可對比的地方：

金頭>獅子=巴比倫；

銀腹>熊=瑪代波斯；

銅腰>豹=希臘帝國；

鐵腿與半泥半鐵的腳=不知名的獸=羅馬帝國與歐洲共同體

第四隻獸，沒有說到牠如甚麼獸？不過，與其他三隻獸大不相同，最不同處是頭有十角(但以理書 7:7)，歐洲同盟時，最初只是十個，至 2020 年 27 個國家，成一強大力量。

見其中又長起一小角(但以理書 7:8)，那小角是甚麼？解經的人相信，這是將來歐盟中其中一個國家，並且會興起一個強大的領導人，他不但在那時成為世界大霸主的領袖，也是聖經所預言會出現的敵基督，不但與基督為敵，並要取代基督。敵基督在撒但魔鬼的誘使下，要致力統領全世界，要逼害基督徒，也逼害以色列，帶來大災難，正當以為是世界無敵，世界南方來，北方來，東方的軍隊，要與這獨裁者，霸權者宣戰於哈米吉多頓(啟示錄 16:16)。哈米吉多頓在巴勒斯坦北部地區。這次戰爭，非常慘烈，死傷無數，尤其是以色列人，正當敵基督以為可以制勝，要大排慶功宴時，主耶穌再來，瞬間把敵基督消滅。

啟示錄 17:14 「他們與羔羊爭戰，羔羊必勝過他們，因為羔羊是萬主之主、萬王之王。同著羔羊的，就是蒙召、被選、有忠心的，也必得勝。」

但以理書 2:44「當那列王在位的時候，天上的 神必另立一國，永不敗壞，也不歸別國的人，卻要打碎滅絕那一切國，這國必存到永遠。⁴⁵你既看見非人手鑿出來的一塊石頭從山而出，打碎金、銀、銅、鐵、泥，那就是至大的神把後來必有的事給王指明。這夢準是這樣，這講解也是確實的。」

(八) 巴比倫興起；巴比倫傾覆，原來巴比倫又另有所指

巴比倫本在說到由巴比倫尼布甲尼撒王本來所有之地，往下來發展之歷史，巴比倫成為代號，一個巴比倫傾覆，一個巴比倫興起，就是一個王朝興起，一個王朝傾覆，現在的巴比倫，解釋聖經的學者，總相信就是歐洲共同體。

不過，巴比倫這名是由巴別城和巴別塔而來，看創世記 11 章可看到。巴別，就是變亂的意思，變亂後便是混亂。巴別城是偶像的發源地，聖經告訴，若拜別神，就是屬靈上的淫亂，因為這是不忠心，十誡第一誡就是不可有別的神。

耶穌再來前，出現大淫婦，啟示錄有三章，17-19 章在描寫她，原來在末世時，敵基督組成宗教大聯盟，容納異端，所有自稱為基督的，都照單全收，大淫婦就是在迷惑人，聖經以巴比倫形容，巴比倫不但是地方，也指一個女人，也另指一風氣。

啟示錄 17:3-5「我被聖靈感動，天使帶我到曠野去。我就看見一個女人騎在朱紅色的獸上，那獸有七頭十角，遍體有褻瀆的名號。⁴那女人穿著紫色和朱紅色的衣服，用金子、寶石、珍珠為裝飾，手拿金杯，杯中盛滿了可憎之物，就是她淫亂的汗穢。⁵在她額上有名寫著說：『奧祕哉，大巴比倫，做世上的淫婦和一切可憎之物的母！』」

主耶穌再來前，祂有三大對頭：撒但魔鬼，敵基督與大淫婦。

(九) 主耶穌再來前，巴比倫興起，巴比倫傾覆，那我們應怎麼辦？

(1) 要做醒預備，等候主再來

因為主耶穌再來，必勝過興起於巴比倫的敵基督

(2) 要堅定相信，不要受引誘

因為主耶穌再來，必處置迷惑人的大淫婦巴比倫